

简化报销分段比例,二次住院起付标准降为50%

下月起 医保看病负担又轻了

“ 自去年10月1日调整城镇职工基本医疗保险起付标准后,南京将从今年的10月1日起再次调整城镇职工基本医疗保险有关政策,通过简化报销分段比例、降低起付标准等手段,来降低参保人员的个人负担水平,这对参保人员来说是一个重大利好。昨天,南京市医保中心有关人士向快报记者详细解读了这一新政。”

住院费用不再分段按比例报销

【老办法】

目前,参保人员每次住院发生的住院费用基本医疗保险统筹基金支付6万元以内的住院费用,起付标准和乙类药品、诊疗项目、服务设施个人按比例负担部分及基本医疗保险范围外的费用,先由个人自付其余费用,根据“分段计算,累加支付”的原则,由统筹基金和个人共同分担,即住院费用按三段和不同的比例报销,以在三级医疗机构就医为例,起付标准为1000元,在1000~10000元这部分,个人支付14%;在10000~20000元这部分,个人支付12%;20000~60000元这部分,个人支付8%。一个自然年度多次住院的,起付标准逐次降低30%,但最低不得低于150元。

【新办法】

10月1日起,在一个自然年度内基本医疗保险统筹基金一次或累计支付的医疗费用的最高支付限额为本市上年度职工社会平均工资的4倍。比如,南京市2007年度职

工平均工资为31905元,即2008年的基本医疗保险统筹基金最高支付限额为127620元,比原来提高了一倍。

同时,报销程序简化,不再实行分三段式的报销,即起付标准以上、最高支付限额以下的费用,在职人员在三级医疗机构就医的,基金支付88%,个人支付12%;在二级医疗机构就医的,基金支付92%,个人支付8%;在一级及以下医疗机构就医的,基金支付94%,个人支付6%。退休(职)人员个人分担比例分别为在职职工的70%(80%);建国前参加革命工作的退休老工人个人分担比例为在职职工的50%。参保人员在一个自然年度内多次住院的,起付标准逐次降低,第二次及以上住院按规定住院起付标准的50%计算,但最低不低于150元。

【案例解析】

王爷爷是一名退休参保人员,今年首次住三级医院,总费用16000元,其中使用自费药品500元,乙类药品2000元(个人自付比例

10%),CT检查1000元,共住院10天,床位费35元/天。该参保人按医保政策个人负担多少?

按老办法计算:①自费药品500元需个人全部负担;②乙类药品个人需先付10%:2000×10%=200元,CT检查个人需先付20%:1000×20%=200元,个人需先承担床位费超标准部分:(35-30)×10=50元;③扣除以上费用为:16000-500-200-200-50=15050元;④按费用段个人需分担:首次三级医院住院起付线:1000元,起付线至10000元个人分担:(10000-1000)×14%×70%=882元,超过10000元以上个人分担:(15050-10000)×12%×70%=4242元。所以该参保人个人负担为:500+200+200+50+1000+882+4242=3256.2元。

按新办法计算:前三部分一样,从第四部分开始简化,个人负担为:(15050-1000)×12%×70%=1180.2元,所以该参保人个人负担为:500+200+200+50+1000+1180.2=3130.2元,个人负担比原来还少了126元。如果参保病人到二级及以下医院住院看病,其费用还要低。



克隆新人

最近南京市场上出现一种婚礼时尚礼物,只要你拿一张新人照片,就能“克隆新人”,婚偶温馨又可爱,令人爱不释手。 快报记者 赵杰 摄

堵得要死!

今早别走太平门中央路



快报讯(通讯员 宁交轩 高山 记者 田雪亭)因九华山隧道新庄广场出口匝道封闭,今天早高峰时段,车辆将不得不绕行太平门、中央路等路段,届时,这两处路段将异常拥堵,提醒驾车人员务必绕行。

据介绍,因九华山隧道新庄地面转盘出口施工需要,从9月5日晚开始,九华山隧道新庄广场出口匝道实施封闭,禁止机动车通行。从实施管制措施几天的情况来看,太平门和中央路玄武湖隧道出口处拥堵较为严重。为此,交管部门及时调整相关路段管制措施,目前交管部门已在新模范马路丁家桥路口保留了路中央的缺口,供从玄武湖隧道驶出的车辆掉头。交管部门提醒说,原沿

九华山隧道驶往新庄的车辆,可从九华山隧道驶往玄武湖隧道,在丁家桥或中央路掉头,再从玄武湖隧道驶往新庄,这样路段可能会绕远一点,但速度却会快很多。

除此之外,9月底前每天晚10点至次日晨6点30分,玄武大道(新庄至东杨坊段)分段摊铺沥青,施工路段届时将保留双向四车道通行,请过往车辆注意观察,小心通过。

另外,因锁金北路于上月28日开始实施单向通行措施,龙蟠路锁金北路路口北进口取消左转弯车道,南进口取消右转弯车道,禁止机动车由龙蟠路驶入锁金北路,请过往车辆注意观察。同时,为保证车辆有序进入锁金村,交管部门适当增加了早晚高峰期间龙蟠路锁金南路路口北进口的左转弯绿灯信号配时,请车辆不要争道抢行。

当心病毒

窃取邮箱账号密码

国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网的监测发现,近期出现一种木马变种。该变种会将自身图标伪装成视频文件的图标,诱使计算机用户点击运行。

该变种运行后,会在被感染操作系统的临时文件夹中释放该木马的程序文件。变种还会修改受感染操作系统注册表中的启动项,使得变种随计算机系统启动而自动运行。同时,该变种会终止系统中防病毒软件进程,使之无法正常使用,进而躲避防病毒软件的查杀。

如果恶意攻击者利用该变种入侵感染计算机系统,那么恶意攻击者会窃取系统中存在的聊天软件(如:ICQ)数据文件中的聊天记录、密码等个人信息;会查找系统中存在的远程传输软件(如:FTP),获取文件中保存的用户账号、密码等信息;还会从系统中存在的邮件软件中获取已保存的用户名、密码、邮箱地址等机密信息,严重威胁到计算机用户的系统和信息安全。

国家计算机病毒应急处理中心建议,已经感染该变种的计算机用户要尽快升级操作系统中的防病毒软件进行查杀,未感染该变种的计算机用户应及时升级操作系统中防病毒软件和防火墙,同时打开系统中防病毒软件的“实时监控”功能和防火墙。不要轻易从互联网上下载运行未经系统中防病毒软件处理过的数据文件,最好对其进行全面扫描后再运行。

新华社记者 张建新 王宇丹

住院不再分段按比例报销

医疗机构	起付标准(元)	费用段及个人分担比例			新标准
		原标准			
		起付标准至1万元	1万元以上至2万元	2万元以上至最高支付限额	起付标准至最高支付限额
一级	400	8%	6%	2%	6%
二级	650	10%	8%	4%	8%
三级	1000	14%	12%	8%	12%
备注	1. 在一个自然年度内基本医疗保险统筹基金一次或累计支付的医疗费用的最高支付限额为本市上年度职工社会平均工资的4倍。 2. 在一个自然年度内多次住院的,起付标准逐次降低,第二次及以上住院按规定住院起付标准的50%计算(原来是30%计算)但最低不低于150元。 3. 退休、退职人员个人分担比例分别为在职职工的70%、80%。 4. 建国前参加革命工作的退休老工人个人分担比例为在职职工的50%。				

退休人员个人账户划账基数改变

【老办法】

参保退休(职)人员个人账户按本人上年度月平均养老金的5.4%划入,个人账户用于支付符合基本医疗保险的门、急诊费用、定点零售药店购药费用以及住院和门诊特定项目等费用中个人负担的费用。

【新办法】

10月1日起,退休(职)人员按本人上月基本养老保险实发养老金的5.4%划入,从去年一年的平均养老金调整到上个月的实发养老金为基数,意味着划账金额更符合实际。同时,月划账金额低于50元的(含按规定应由个人缴纳的大病医疗救助费,下同),其差额部分由统筹

基金补足到50元/月;70周岁以上退休(职)人员月划账金额低于60元的,补足到60元/月;建国前参加革命工作的退休老工人月划账金额低于70元的,补足到70元/月。举个例子,王大爷每月的退休金800元,那么他每个月的医保个人账户会划入432元,不足50元,按照新办法,医保统筹基金会帮王大爷的个人账户补足到50元/月。

三类病人免收住院起付标准费用

起付标准费用俗称“门槛费”,即统筹基金开始支付前,按规定必须由参保人员个人负担的医疗费用额度。恶性肿瘤、血液透析和腹膜透析治疗、肾(肝)移植手术后抗排治疗的患者,他们就是医保中所指定的“门诊特定项目病种的人员”,即使有了医保,但是看

病费用还是很大。为了减轻他们的负担,从今年10月1日起,患有门诊特定项目病种的人员因门诊特定项目病种住院治疗,免收住院起付标准费用。

同时,艾滋病病毒感染者和艾滋病病人因艾滋病病种住院治疗,也免收住院起付标准费用,其中基本医疗保险范

围内个人自付部分的医疗费用,由大病救助基金补助65%;另外,精神病患者因精神疾病住院治疗,免收住院起付标准费用,发生的基本医疗保险范围内按规定个人自付部分的医疗费用,由大病救助基金、用人单位、个人各支付三分之一。 快报记者 项风华

南京首张教师专属消费卡亮相山百

后天就是教师节,南京山西路百货大楼将在教师节期间推出让老师们优惠购物的VIP卡--尊师卡,而该卡也是南京第一张教师专属消费卡。

据介绍,这张尊师卡在山百可以拥有四种特权:消费享受折上折,在商场最低折扣基础上,最低可再享受8.5折;其次,该卡可以根据不同的商品享受不同的积分,积分可在年底时兑换相应礼品;另外,这张卡是现金储值卡,商场举办活动返还现金券时,可以直接将返还的现金券充进尊师

卡中,方便使用。9月9日至10日,只要凭教师证和身份证前往山百办尊师卡,即可享用山百预先在尊师卡里充入的50元现金。据山百大楼董事长王立新介绍,山百借教师节到来之际推出尊师卡在南京商界是第一家,也表达了山百对老师的关怀。王总表示,“商场不仅是购物场所,也是引导百姓思维理念的平台,商场推崇时尚品牌,消费者品牌意识会得到加强,商场推中秋好礼对消费者过传统节日,重视传统文化也会产生提点作用。

据了解,山百第二届珠宝节隆重开幕了,周大福、金至尊、明牌、宝庆银楼、南华宝庆等品牌参与其中,珠宝节期间,不少品牌将“镇柜”之宝摆上柜台,10万元级玉器展,50分以上的克拉钻展也将亮相山百店。南华宝庆等十余种品牌珠宝全场3折酬宾,购明牌、宝庆银楼黄金免收加工费,香港周大福黄金独家以旧换新,拥有香港金至尊商品的客户,无论在何处购买,均可到山百享受以旧换新、修理和免费清洗的服务。